Modulo 1. Anciano y envejecimiento
Pregunta 1 de 10 

Adolphe Quetelet: 

Seleccione solamente LA MEJOR respuesta 

A 

Es considerado el primer geriatra de la historia 

B 

Es considerado el primer gerontólogo de la historia 

C 

Aplicó la curva de Gant 

D 
B y C son correctas 
Pregunta 2 de 10 

Paciente geriátrico es aquel que: 

Seleccione solamente LA MEJOR respuesta 

A 

Presenta patología aguda o crónica, aunque no le resulta invalidante 

B 

Presenta una disminución funcional que incrementa el riesgo de deterioro, pérdida de función y desarrollo de discapacidades 

C 
Generalmente es mayor de 75 años, presenta pluripatología crónica, con tendencia a la incapacidad y posible problemática mental y/o social 
D 

Ninguna es correcta 

Pregunta 3 de 10 

Actualmente, uno de los principios que se mantiene vigente, gracias al trabajo de Marjory Warren, es: 

Seleccione solamente LA MEJOR respuesta 

A 

La vejez no es una enfermedad 

B 

Es esencial hacer un diagnóstico exacto 

C 

El reposo injustificado puede ser peligroso 

D 
Todas son correctas 
Pregunta 4 de 10 

Los términos geriatría y gerontología: 

Seleccione solamente LA MEJOR respuesta 

A 

Significan lo mismo 

B 

La geriatría, incluye a la gerontología 

C 
La gerontología, incluye a la geriatría, pero no se limita a ella 
D 

La geriatría se encarga del estudio del proceso de envejecimiento como un todo, no solo desde el punto de vista biomédico 

Pregunta 5 de 10 

El envejecimiento se caracteriza por: 

Seleccione solamente LA MEJOR respuesta 

A 
Ser universal, irreversible, individual, subjetivo e intrínseco 
B 

Ser universal, irreversible, individual, objetivo e intrínseco 

C 

Ser universal, irreversible, general, objetivo e intrínseco 

D 

Ser universal, irreversible, general, objetivo y extrínseco 

Pregunta 6 de 10 

“Proceso en que se optimizan las oportunidades de salud, participación y seguridad a fin de mejorar la calidad de vida de las personas a medida envejecen”, es la definición de: 

Seleccione solamente LA MEJOR respuesta 

A 

Envejecimiento 

B 

Envejecimiento saludable 

C 
Envejecimiento activo 
D 

Ninguna es correcta 

Pregunta 7 de 10 

Según los estudios y publicaciones del INE, la población española: 

Seleccione solamente LA MEJOR respuesta 

A 

Es envejecida 

B 

Tiende a perder hasta una décima parte de su población actual 

C 

Para 2052, el 37% de la población será mayor de 64 años 

D 
Todas son correctas 
Pregunta 8 de 10 

Dentro de las teorías de envejecimiento fisiológicas podemos encontrar: 

Seleccione solamente LA MEJOR respuesta 

A 

La teoría del deterioro orgánico 

B 

La teoría del marcapasos 

C 

Teoría de los radicales libres de oxígeno 

D 
A y B son correctas 
Pregunta 9 de 10 

Dentro de las teorías bioquímicas o metabólicas podemos encontrar: 

Seleccione solamente LA MEJOR respuesta 

A 

Teoría del colágeno de Burger 

B 

Teoría de las interconexiones 

C 

Teoría termodinámica 

D 
Todas son correctas 
Pregunta 10 de 10 

Dentro de las teorías genéticas podemos encontrar: 

Seleccione solamente LA MEJOR respuesta 

A 

Teoría inmunológica 

B 
Teoría del reloj biológico 
C 

Teoría de la actividad 

D 

Ninguna es correcta 

Modulo 2. Cambios en la vejez
Pregunta 1 de 8 

Las políticas sociosanitarias son necesarias porque: 

Seleccione solamente LA MEJOR respuesta 

A 

Crece la población dependiente, crece el gasto sanitario y de consumo de servicios sanitarios 

B 

Crece la población anciana que vive sola y necesita apoyos 

C 

Crece el gasto social para atender a personas mayores y dependientes 

D 
Todas son correctas 
Pregunta 2 de 8 

La dependencia: 

Seleccione solamente LA MEJOR respuesta 

A 

Está asociada a la vejez 

B 

No está asociada a la vejez 

C 

Tiene su origen en un problema de salud (físico, psíquico o intelectual) 

D 
B y C son correctas 
Pregunta 3 de 8 

En cuanto al anciano geriátrico, los objetivos de la conducta a seguir serán: 

Seleccione solamente LA MEJOR respuesta 

A 

Asistencial y preventivo 

B 

Asistencial, rehabilitador y preventivo 

C 
Asistencial, terapéutico y rehabilitador 
D 

Prevención y promoción de la salud 

Pregunta 4 de 8 

Al considerar el envejecimiento desde un punto de vista integral, se deben valorar los cambios a nivel: 

Seleccione solamente LA MEJOR respuesta 

A 

Funcional y del estilo de vida. 

B 

Biológicos y genéticos. 

C 

Psíquicos, anatomofisiológicos, biológicos y residenciales. 

D 
Biológicos, psicológicos, sociales y residenciales. 
Pregunta 5 de 8 

En el aparato digestivo: 

Seleccione solamente LA MEJOR respuesta 

A 

Existe un aumento del flujo salivar (xerostomía). 

B 

El reflujo gástrico aparece por un aumento en la contracción esofágica. 

C 
La absorción de hierro o calcio está disminuida por la atrofia de las vellosidades. 

D 

La bilis producida por la vesícula es mucho más fluida. 

Pregunta 6 de 8 

Los cambios asociados en la marcha del anciano se caracterizan por (señale la falsa): 

Seleccione solamente LA MEJOR respuesta 

A 
Pasos más alargados. 
B 

Centro de gravedad desplazado hacia delante. 

C 

Pasos más acortados. 

D 

Ligera flexión de las rodillas y cadera. 

Pregunta 7 de 8 

Señala la correcta respecto a los cambios psicológicos que conlleva el envejecimiento: 

Seleccione solamente LA MEJOR respuesta 

A 

Modificaciones en el comportamiento, autopercepción y formas de reacción a las nuevas situaciones. 

B 

La memoria a largo plazo remota se mantiene constante. 

C 

Los cambios en el carácter de una persona se deben a la existencia de problemas patológicos. 

D 
Todas son correctas. 
Pregunta 8 de 8 

Señala la respuesta falsa: 

Seleccione solamente LA MEJOR respuesta 

A 

La jubilación supone una adaptación que puede repercutir a nivel físico, psíquico y económico. 

B 
El movimiento de confort aparece en los mayores-jóvenes que buscan cercanía. 
C 

Hay un nuevo concepto en el cuidado de los ancianos conocido como “Abuelo maleta”. 

D 

Las estructuras familiares han cambiado en los últimos tiempos. 

Modulo 3. Valoración geriátrica
Pregunta 1 de 7 

Cuales de las siguientes respuestas equivalen a una desnutrición 

Seleccione solamente LA MEJOR respuesta 

A 

Desnutrición marasmática o marasmo 

B 

Desnutrición Kwasiorkor o aguda 

C 

Desnutrición mixta 

D 
Todas las anteriores son correctas 
Pregunta 2 de 7 

Para la realización de una valoración nutricional tendremos en cuente 

Seleccione solamente LA MEJOR respuesta 

A 

Solo parámetros analíticos 

B 

Solo parámetros antropométricos 

C 

Ninguna es correcta 

D 
Depende de un conjunto de valores, datos analíticos, antropométricos y rasgos físicos evidentes 
Pregunta 3 de 7 

Cuales son las fases de una valoración nutricional 

Seleccione solamente LA MEJOR respuesta 

A 

Valoración inicial 

B 

Seguimiento y evaluación del paciente 

C 

Ninguna de las anteriores es correcta 

D 
A y B son correctas 

Pregunta 4 de 7 
La VGI es una herramienta definida como: 

Seleccione solamente LA MEJOR respuesta 

A 

proceso diagnóstico, multidimensional e interdisciplinario, diseñado para identificar y cuantificar alteraciones de salud 

B 

proceso diagnóstico, multidimensional e interdisciplinario, diseñado para evaluar capacidades funcionales y psicosociales 

C 

proceso diagnóstico, multidimensional e interdisciplinario, diseñado para alcanzar un tratamiento global, optimizar la utilización de recursos asistenciales y garantizar la continuidad de los cuidados a largo plazo 

D 
todas son correctas 
Pregunta 5 de 7 

A la hora de realizar la historia clínica a un paciente geriátrico: 

Seleccione solamente LA MEJOR respuesta 

A 

No es necesario valorar el estado y la historia nutricional 

B 

En relación a la anamnesis, el anciano suele presentar un solo proceso 

C 
Los antecedentes familiares tienen menor importancia que en los pacientes más jóvenes, excepto en lo referente a demencias y enfermedades cardiovasculares 
D 

Ninguna es correcta 

Pregunta 6 de 7 

Es un instrumento de evaluación del estado cognitivo: 

Seleccione solamente LA MEJOR respuesta 

A 

Test de Shulman 

B 

MMSE 

C 

Test cognitivo de Crichton 

D 
Todas son correctas 
Pregunta 7 de 7 

Es una escala de valoración social: 

Seleccione solamente LA MEJOR respuesta 

A 
Escala de grado de satisfacción de Filadelfia 
B 

FAQ de Pfeffer 

C 

Escala Yesavage 

D 

Ninguna es correcta

Modulo 4. Síndromes geriátricos y patologías
Pregunta 1 de 55 

Respecto a los principales factores de riesgo en la aparición de ACV (señale la falsa): 

Seleccione solamente LA MEJOR respuesta 

A 

Se clasifican en no modificables y modificables. 

B 

El sedentarismo predispone a la aparición de hiperglucemia e hiperlipidemia. 

C 
La HTA como factor de riesgo por excelencia, se engloba dentro de los no modificables. 
D 

La formación de trombos está relacionada con el uso de anticonceptivos orales y fibrilación auricular. 

Pregunta 2 de 55 

Según el estudio de Framinghan, el riesgo de ACV aumenta para la patología coronaria (sin tener en cuenta la fibrilación auricular) es de: 

Seleccione solamente LA MEJOR respuesta 

A 

7 veces mayor. 

B 

5 veces menor. 

C 
2 veces mayor. 
D 

5 veces mayor. 

Pregunta 3 de 55 

En lo relacionado con el ACV isquémico. Señale la respuesta falsa: 

Seleccione solamente LA MEJOR respuesta 

A 
El signo característico serán los vómitos. 
B 

Supone el 80% de los casos. 

C 

La causa más típica para este ACV es el tromboembolismo. 

D 

Entre las complicaciones derivadas aparecen: edema cerebral, infecciones, alteraciones en la deglución, úlceras por presión, crisis comiciales, trombosis venosa profunda y hemorragia digestiva. 

Pregunta 4 de 55 

Respecto al tratamiento usado en la fase aguda del ICTUS, se caracteriza por: 

Seleccione solamente LA MEJOR respuesta 

A 

Corresponde con el período que se estabiliza a nivel médico. 

B 

Se deben de controlar y prevenir las complicaciones. 

C 

Como técnicas utilizadas se encuentra: las estimulaciones nasobucales, cinéticas, posturales, táctiles y visuoauditivas. 

D 
Todas las anteriores son correctas. 

Pregunta 5 de 55 

El diagnóstico de esta patología es muy evidente por los hechos clínicos. Pero habrá tres diagnósticos para delimitar la lesión, de los siguientes ¿cuál no se encuentra entre ellos?: 

Seleccione solamente LA MEJOR respuesta 

A 

Diagnóstico patológico. 

B 

Diagnóstico etiológico. 

C 
Diagnóstico funcional. 
D 

Diagnóstico anatómico. 

Pregunta 6 de 55 

Respecto al diagnóstico de hipertensión en el anciano: 

Seleccione solamente LA MEJOR respuesta 

A 

Si entre dos tomas aparece una diferencia de 10mmHg no es relevante. 

B 

La AMPA es un buen método ya que no es necesario un buen manejo del tensiómetro. 

C 
La forma de llegar al diagnóstico en el anciano no difiere del resto de la población. 
D 

Se realizarán tres mediciones separadas entre sí por 1 o 2 horas. 

Pregunta 7 de 55 

¿Cuál de los siguientes grupos de fármacos para tratar la HTA no produce vasodilatación? 

Seleccione solamente LA MEJOR respuesta 

A 

ARA II. 

B 

Calcioantagonistas. 

C 

α- bloqueantes. 

D 
β- bloqueantes. 

Pregunta 8 de 55 

Señale la respuesta correcta 

Seleccione solamente LA MEJOR respuesta 

A 
El 6% de la población mayor de 80 años tiene cifras de PA normales. 
B 

Sólo el 15% de la población entre 60 y 79 tiene Hipertensión Sistólica Aislada. 

C 

En España el 67% de la población mayor de 60 años tiene cifras de PA normales. 

D 

Ninguna de las anteriores es correcta. 

Pregunta 9 de 55 

Respecto al tratamiento 

Seleccione solamente LA MEJOR respuesta 

A 

El objetivo será mantener un PAS de entre 130-139 mmHg. 

B 

El tratamiento en personas mayores de 80 años no está justificado. 

C 

A la hora de elegir un fármaco habrá que tener en cuenta posibles interacciones con otros medicamentos. 

D 
a) y c) son correctas. 

Pregunta 10 de 55 

El diagnóstico de la demencia: 

Seleccione solamente LA MEJOR respuesta 

A 

Aunque el anciano presente alteración del nivel de conciencia, puede diagnosticarse con facilidad 

B 

Es frecuente confundir el síndrome confusional agudo con la demencia 

C 

Es necesario realizar una evaluación completa de las funciones cognitivas 

D 
B y C son correctas 

Pregunta 11 de 55 

En el diagnóstico de la demencia, durante la exploración física, nos puede alertar de una demencia de origen vascular, la presencia de: 

Seleccione solamente LA MEJOR respuesta 

A 

Neuropatías periféricas 

B 
Signos piramidales 
C 

Mioclonías 

D 

Ninguna es correcta 

Pregunta 12 de 55 

El tratamiento de la demencia: 

Seleccione solamente LA MEJOR respuesta 

A 

Sólo es farmacológico 

B 

No se ha demostrado eficacia en la utilización de ejercicios y terapias de rehabilitación cognitiva en las fases iniciales de la enfermedad 

C 
Lo ideal es un doble abordaje, farmacológico y psico conductual 
D 

En las fases avanzadas de la enfermedad, es eficaz la utilización de ejercicios y terapias de rehabilitación cognitiva 

Pregunta 13 de 55 

Respecto a la Enfermedad de Alzheimer (señale la falsa): 

Seleccione solamente LA MEJOR respuesta 

A 

Fue descubierta por Alois Alzheimer 1906. 

B 

Se incluyó por en el Manual de la Psiquiatría de Kraeplin en 1910. 

C 
Se trata de una enfermedad degenerativa reversible. 
D 

Se termina perdiendo de forma completa la memoria. 

Pregunta 14 de 55 

La Enfermedad de Alzheimer: 

Seleccione solamente LA MEJOR respuesta 

A 

Supone el 10-15% de los mayores de 80% 

B 

El 5% de los institucionalizados. 

C 

El 60-70% del total de las demencias según los estudios. 

D 
A y C son correctas. 

Pregunta 15 de 55 

Se trata de una enfermedad multimodal en que la interacción de diferentes causas puede propiciar su aparición. Entre las causas se encuentran (señale la falsa): 

Seleccione solamente LA MEJOR respuesta 

A 

Cambios cerebrales. 

B 

Factores genéticos. 

C 
Cambios hormonales. 
D 

Reacciones bioquímicas. 

Pregunta 16 de 55 

Respecto al tratamiento de la Enfermedad de Alzheimer: 

Seleccione solamente LA MEJOR respuesta 

A 

El tratamiento farmacológico se basa en la administración de colina de forma general. 

B 

No existe un tratamiento curativo. 

C 

Técnicas de orientación, validación, estimulación sensorial y reminiscencia son muy utilizadas como métodos psicoterapéuticos. 

D 
Todas son correctas. 

Pregunta 17 de 55 

La evolución de la enfermedad se caracteriza por: 

Seleccione solamente LA MEJOR respuesta 

A 

La fase 2 se caracteriza por el uso de técnicas de compensación. 

B 

Se trata de una enfermedad que evoluciona del mismo modo en todos los pacientes. 

C 
El proceso de inmovilidad que aparece en la fase 3 aumenta la probabilidad de la aparición de UPPs. 
D 

Las diferentes fases se distinguen teniendo en cuenta la pérdida de memoria en el paciente y la afectación de la autonomía según el desempeño de las AIVD (Actividades Instrumentales de la Vida Diaria). 

Pregunta 18 de 55 

Es una característica del anciano con depresión: 

Seleccione solamente LA MEJOR respuesta 

A 

Constante expresividad de la tristeza 

B 

Verborrea 

C 
Tendencia al aislamiento y retraimiento 
D 

Ninguna de las anteriores 

Pregunta 19 de 55 

En el tratamiento de la depresión en el anciano: 

Seleccione solamente LA MEJOR respuesta 

A 

Los antidepresivos tricíclicos son los fármacos de primera elección 

B 

La venlafaxina tiene gran toxicidad cognitiva 

C 
La mirtazapina presenta buena tolerancia y es segura 
D 

La psicoterapia no es eficaz para la depresión en el anciano 

Pregunta 20 de 55 

La ansiedad: 

Seleccione solamente LA MEJOR respuesta 

A 

Generalmente, se presenta de manera independiente a la depresión 

B 
Generalmente, es infradiagnosticada y tratada de manera incorrecta 
C 

Afecta más al sexo masculino 

D 

La ansiedad por anticipación, se presenta cuando la ansiedad va asociada a la depresión 

Pregunta 21 de 55 

Señale la correcta 

Seleccione solamente LA MEJOR respuesta 

A 

El TTOG deberá realizarse en el anciano sólo cuando haya indicios de que pueda padecer DM. 

B 
La aparición de polidipsia como signos de aparición de diabetes no se aprecia al verse alterada la percepción de sed. 
C 

Es más frecuente la aparición de DM tipo 1 en el anciano. 

D 

La sintomatología de debut de la diabetes en el anciano es la misma que en el resto de la población. 

Pregunta 22 de 55 

Señale la respuesta falsa 

Seleccione solamente LA MEJOR respuesta 

A 

El uso de GLP-1 en ancianos es contrastado y seguro. 

B 

Los iSGLT2 son elegidos cuando la monoterapia con metformina no es posible o no se llega a los objetivos. 

C 

La metformina es el tratamiento de elección, sobre todo en pacientes con un IMC normal o bajo. 

D 
Todas son falsas. 

Pregunta 23 de 55 

En la valoración del anciano con diabetes incluye: 

Seleccione solamente LA MEJOR respuesta 

A 

Valoración de alteraciones auditivas y visuales 

B 

Valoración del estado de ánimo 

C 

Valoración nutricional 

D 
La valoración es integral e incluye las anteriores 

Pregunta 24 de 55 

Respecto a las recomendaciones dietéticas 

Seleccione solamente LA MEJOR respuesta 

A 
Se recomienda mantener unos horarios regulares en las comidas. 
B 

Resulta beneficioso una dieta hipocalórica 

C 

Se pueden tomar productos “light” con normalidad 

D 

No es relevante si los azúcares son complejos o de absorción rápida siempre que la proporción de hidratos de carbono esté entre el 50 y el 60%. 

Pregunta 25 de 55 

Respecto a la Enfermedad de Parkinson (señale la falsa): 

Seleccione solamente LA MEJOR respuesta 

A 

Fue descrita por primera vez por James Parkinson en 1817. 

B 

Se denominó Parálisis agitante. 

C 
Se trata de la enfermedad neurodegenerativa más común en mayores de 65 años. 
D 

Se engloba dentro de los síndromes parkinsonianos 

Pregunta 26 de 55 

¿Por qué se trata de una enfermedad infradiagnosticada? 

Seleccione solamente LA MEJOR respuesta 

A 

Las pruebas de imagen dan resultados significativos. 

B 

Una vez que se diagnostica, la enfermedad lleva una media de 2-3 años de evolución. 

C 
Su comienzo es insidioso. 
D 

No es importante tener en cuenta a las familias y al entorno en su diagnóstico. 

Pregunta 27 de 55 

Entre los signos y síntomas más característicos en el Parkinson se encuentran el temblor, la bradicinesia, la rigidez muscular y las anomalías en la postura. Señale la respuesta falsa: 

Seleccione solamente LA MEJOR respuesta 

A 
El temblor aparece con el sueño. 
B 

La rigidez muscular no es un signo precoz. 

C 

Aparecen tres fenómenos importantes: retropulsión en la marcha, festinación y congelación. 

D 

El temblor es diferente al senil ya que se produce en reposo y no afecta a la cabeza ni al cuello. 

Pregunta 28 de 55 

Respecto al tratamiento farmacológico, se caracteriza por el uso de la Levodopa: 

Seleccione solamente LA MEJOR respuesta 

A 

Se sitúa como fármaco básico, útil tanto en los estadios iniciales como en los avanzados. 

B 

Se utiliza combinada con la Carbidopa. 

C 

Es recomendable una dieta normoproteica (15% de proteínas) distribuidas de forma especial en el día, siendo el mayor aporte en el desayuno. 

D 
A y B son correctas. 

Pregunta 29 de 55 

La importancia del ajuste de la dieta y la realización de ejercicio físico radica en: 

Seleccione solamente LA MEJOR respuesta 

A 

Conseguir un balance de energía negativo. 

B 

Favorecer el aumento de peso. 

C 

No es importante favorecer la independencia de la persona. 

D 
Todas las anteriores son falsas. 

Pregunta 30 de 55 

Las consecuencias de las alteraciones de los sentidos: 

Seleccione solamente LA MEJOR respuesta 

A 

Suponen un límite funcional para el anciano 

B 

Suponen un límite desde el punto de vista cognitivo y social 

C 

Son alteraciones fisiológicas que se producen en el anciano 

D 
A y B son correctas 

Pregunta 31 de 55 

La hipoacusia: 

Seleccione solamente LA MEJOR respuesta 

A 

Su prevalencia disminuye con la edad 

B 
Es el tercer problema crónico más importante durante el envejecimiento 
C 

Los ancianos con hipoacusia son, generalmente, confiados y seguros 

D 

Ninguna es correcta 

Pregunta 32 de 55 

Los problemas con el sentido del olfato: 

Seleccione solamente LA MEJOR respuesta 

A 

Aumentan con el envejecimiento 

B 

Son más frecuentes en los hombres 

C 

Se manifiesta con alteraciones en el sentido del gusto 

D 
Todas son correctas 

Pregunta 33 de 55 

¿Qué es la incontinencia urinaria?: 

Seleccione solamente LA MEJOR respuesta 

A 

“Una pérdida voluntaria de orina que genera un problema higiénico y/o social” 

B 

“Cualquier pérdida involuntaria de orina” 

C 

“Una pérdida involuntaria de orina que condiciona un problema higiénico y/o social”. 

D 
Las respuestas b y c son correctas. 

Pregunta 34 de 55 

La Incontinencia Urinaria se engloba dentro de los síndromes geriátricos por: 

Seleccione solamente LA MEJOR respuesta 

A 

Su origen multifactorial. 

B 

Una prevalencia de un 5% en el ámbito residencial. 

C 
Una elevada prevalencia y el potencial para desarrollar una incapacidad en el anciano. 
D 

La peligrosidad de la enfermedad. 

Pregunta 35 de 55 

Los factores de riesgo más importantes en el anciano son: (señala la falsa): 

Seleccione solamente LA MEJOR respuesta 

A 
IMC elevado. 
B 

Edad. 

C 

Comorbilidades. 

D 

Efectos secundarios de los fármacos. 

Pregunta 36 de 55 

Señale la respuesta correcta: 

Seleccione solamente LA MEJOR respuesta 

A 

La presencia de esfuerzos se asocia a una incontinencia de urgencia. 

B 

La incontinencia por rebosamiento aparece siempre de noche. 

C 

El uso de estrógenos en la incontinencia de esfuerzo es aceptado al 100%. 

D 
La incontinencia de urgencia es la más típica en los ancianos. 

Pregunta 37 de 55 

De los siguientes ejercicios, ¿cuál es efectivo en la incontinencia de urgencia? (señale la correcta): 

Seleccione solamente LA MEJOR respuesta 

A 

Ejercicios isométricos. 

B 
Entrenamiento vesical. 
C 

Quirúrgico. 

D 

Todas las anteriores son falsas. 

Pregunta 38 de 55 

La “sexualidad geriátrica”: 

Seleccione solamente LA MEJOR respuesta 

A 

No es sano que los ancianos mantengan relaciones sexuales 

B 

Los ancianos que mantienen relaciones sexuales son unos pervertidos 

C 
Mantener de manera regular relaciones sexuales, es la mejor manera de conservar la potencia sexual en edades avanzadas 
D 

Los ancianos institucionalizados no deben mantener relaciones sexuales 

Pregunta 39 de 55 

Según la fase de respuesta sexual en el anciano: 

Seleccione solamente LA MEJOR respuesta 

A 

Los hombres presentan contracciones eyaculatorias más rápidas en la fase orgasmo 

B 

En la mujer, aumenta la vaso congestión de tejidos genitales, en la fase de excitación 

C 
La fase de excitación en el hombre aumenta en el tiempo para obtener la erección completa 
D 

Ninguna es correcta 

Pregunta 40 de 55 

En las demencias, los trastornos de la conducta sexual pueden ser: 

Seleccione solamente LA MEJOR respuesta 

A 

Presencia de agresividad sexual y desinhibición 

B 

Pérdida de interés sexual o presencia de disfunción eréctil 

C 

Aumento del deseo sexual 

D 
Todas son correctas 

Pregunta 41 de 55 

La siguiente definición: “Conjunto de enfermedades caracterizadas por la existencia de una proliferación anormal de células anaplásicas, con capacidad para invadir órganos y tejidos adyacentes, y de diseminarse a distancia”, es la correspondiente a: 

Seleccione solamente LA MEJOR respuesta 

A 

Tumor. 

B 

Célula anaplásica. 

C 

Metástasis. 

D 
Cáncer. 

Pregunta 42 de 55 

Según las teorías para el desarrollo de tumores en el anciano: 

Seleccione solamente LA MEJOR respuesta 

A 
La disminución en la función renal y hepática se relacionan con una menor metabolización y excreción de productos carcinógenos. 
B 

La exposición constante a lo largo de la vida como fundamento de la teoría de la carcinogénesis no tiene importancia. 

C 

La disminución en la función renal y hepática se relacionan con un aumento en la metabolización y excreción de productos carcinógenos. 

D 

La función del sistema inmunitario y de los linfocitos T no disminuyen con la edad. 

Pregunta 43 de 55 

Según las neoplasias más frecuentes en el anciano (señala la falsa): 

Seleccione solamente LA MEJOR respuesta 

A 
En los pacientes mayores de 80 años con cáncer colorrectal presentan tumores localizados en el lado derecho y en los mayores de 60 años suelen presentar obstrucciones intestinales. 
B 

El cáncer broncopulmonar se considera la primera causa de muerte en hombres en edades comprendidas entre los 65 y 79 años. 

C 

La incidencia en el cáncer de mama aumenta con la edad en ambos sexos. 

D 

En el cáncer de próstata los pacientes suelen mostrarse asintomáticos o con síndrome prostático. 

Pregunta 44 de 55 

Las características diferenciales del cáncer en el anciano se refieren a: 

Seleccione solamente LA MEJOR respuesta 

A 

La teoría de la carcinogénesis, las alteraciones en el metabolismo y las alteraciones en el sistema inmunitario. 

B 

No hay diferencias significativas. 

C 
La susceptibilidad al tratamiento, comportamiento neoplásico y dificultad para el diagnóstico precoz. 
D 

Todas son falsas. 

Pregunta 45 de 55 

Según lo relacionado con los diferentes tipos de tratamientos para los ancianos (señale la correcta): 

Seleccione solamente LA MEJOR respuesta 

A 

Los pacientes con buena salud no pueden tolerar ciclos de quimioterapia iguales que los más jóvenes. 

B 
La terapia hormonal es el tratamiento de elección en los ancianos. 
C 

La radioterapia se asocia con un aumento de la mortalidad y no se usa como coadyuvante. 

D 

La edad no es un factor de riesgo para la cirugía de urgencia. 

Pregunta 46 de 55 

En cuanto a la fragilidad: 

Seleccione solamente LA MEJOR respuesta 

A 

Presenta una baja prevalencia 

B 
Es un proceso dinámico y potencialmente reversible 
C 

No tiene gran impacto social y sanitario 

D 

Su origen no es multifactorial 

Pregunta 47 de 55 

Es un instrumento para medir la fragilidad: 

Seleccione solamente LA MEJOR respuesta 

A 

Fenotipo de Fried 

B 

Herramienta FRAIL 

C 

Índice de fragilidad de Rockwood 

D 
Todas son correctas 

Pregunta 48 de 55 

Los métodos más efectivos para prevenir la fragilidad son: 

Seleccione solamente LA MEJOR respuesta 

A 

Ejercicio físico y aportes nutricionales 

B 

Intervención psicosocial 

C 

Estimulación cognitiva 

D 
Todas son correctas 

Pregunta 49 de 55 

En cuanto a la sarcopenia: 

Seleccione solamente LA MEJOR respuesta 

A 
Un límite de > 0,8 m/s identifica el riesgo de sarcopenia 
B 

Un límite de < 0,8 m/s identifica el riesgo de sarcopenia 

C 

Un límite de > 0,6 m/s identifica el riesgo de sarcopenia 

D 

Un límite de < 0,6 m/s identifica el riesgo de sarcopenia 

Pregunta 50 de 55 

Las consecuencias del insomnio en los mayores se traducen en. 

Seleccione solamente LA MEJOR respuesta 

A 

Tiempos de reacción menos lentos y mayor dificultad para mantener el equilibrio 

B 

Tiempos de reacción más lentos y menor dificultad para mantener el equilibrio 

C 
Tiempos de reacción más lentos y mayor dificultad para mantener el equilibrio 
D 

Tiempos de reacción menos lentos y menor dificultad para mantener el equilibrio 

Pregunta 51 de 55 

Los trastornos que presentan sueños disfóricos, que implican esfuerzos para evitar amenazas durante el periodo de sueño, son: 

Seleccione solamente LA MEJOR respuesta 

A 
Trastorno por pesadilla 
B 

Trastorno comportamental del sueño en fase REM 

C 

Trastorno del sueño-despertar sin movimientos oculares rápidos 

D 

Síndrome de las piernas inquietas 

Pregunta 52 de 55 

En el trastorno del sueño: 

Seleccione solamente LA MEJOR respuesta 

A 

El tratamiento de primera elección es el tratamiento farmacológico 

B 

El tratamiento farmacológico es más económico que el no farmacológico 

C 
Con el tratamiento no farmacológico el paciente tiene menos riesgos de recaídas 
D 

El tratamiento farmacológico de primera elección en el insomnio agudo es la benzodiacepina 

Pregunta 53 de 55 

El delirium: 

Seleccione solamente LA MEJOR respuesta 

A 

Cursa con alteración de la atención, la cognición y la percepción 

B 

Puede afectar al sueño, la actividad psicomotora y el estado emocional 

C 

Puede presentar hipersensibilidad a los estímulos sensoriales y el efecto sundowning 

D 
Todas son correctas 

Pregunta 54 de 55 

Factores predisponentes de delirium son: 

Seleccione solamente LA MEJOR respuesta 

A 

Alteraciones metabólicas 

B 
Deshidratación 
C 

Cirugía 

D 

Deprivación de sueño 

Pregunta 55 de 55 

El curso clínico del delirium es: 

Seleccione solamente LA MEJOR respuesta 

A 

Progresivo 

B 
Fluctuante 
C 

Estable 

D 

Variable 

Modulo 5. Cuidados paliativos
Pregunta 1 de 9 

Los criterios que se manejan para definir al paciente con enfermedad en fase avanzada / incurable son: 

Seleccione solamente LA MEJOR respuesta 

A 

Mínima o nula posibilidad de respuesta al tratamiento específico para su patología de base 

B 

Evolución de carácter oscilante y frecuentes crisis de necesidades 

C 

Pronóstico de vida limitado 

D 
Todas son correctas 
Pregunta 2 de 9 

Los cuidados paliativos consisten en: 

Seleccione solamente LA MEJOR respuesta 

A 

Ofrecer un sistema de soporte para ayudar a los pacientes a vivir tan pasivamente como sea posible hasta el momento de la muerte 

B 

Asegurarse que el enfermo es escuchado, pero no participa en las decisiones 

C 
Atender las necesidades emocionales, sociales, espirituales y aspectos prácticos del cuidado de enfermos y familiares 

D 

Todas son correctas 

Pregunta 3 de 9 

Es un criterio de fragilidad de Fraid: 

Seleccione solamente LA MEJOR respuesta 

A 

Alta resistencia-cansancio 

B 
Debilidad muscular 
C 

Pérdida de peso intencionada 

D 

A y B son correctas 

Pregunta 4 de 9 

En la SUD se valorará la retirada de fármacos: 

Seleccione solamente LA MEJOR respuesta 

A 

Diuréticos 

B 

Antihipertensivos 

C 

Laxantes 

D 
Todas son correctas 

Pregunta 5 de 9 

La vía de elección alternativa a la VO a considerar en la SUD es: 

Seleccione solamente LA MEJOR respuesta 

A 

Intramuscular 

B 
Subcutánea 
C 

Intravenosa 

D 

Ninguna es correcta 

Pregunta 6 de 9 

Son objetivos esenciales en la SUD: 

Seleccione solamente LA MEJOR respuesta 

A 

Prevención del “recuerdo doloroso” 

B 

Prevención de la crisis 

C 

Confort 

D 
Todas son correctas 

Pregunta 7 de 9 

Entre sedación paliativa y eutanasia: 

Seleccione solamente LA MEJOR respuesta 

A 

No existen diferencias 

B 
La intención de la sedación es aliviar los síntomas refractarios 
C 

El resultado de la sedación es causar una muerte rápida e indolora 

D 

El resultado de la eutanasia es el alivio del paciente 

Pregunta 8 de 9 

Para la sedación paliativa: 

Seleccione solamente LA MEJOR respuesta 

A 

No es necesario el consentimiento 

B 

El consentimiento verbal no es válido 

C 

Sólo es válido el consentimiento si lo da el paciente 

D 
Ninguna es correcta 

Pregunta 9 de 9 

En caso de delirium, el tratamiento para la sedación es: 

Seleccione solamente LA MEJOR respuesta 

A 

Midazolam como primera opción 

B 

Levomepromazina como segunda opción 

C 
Levomepromazina c 
D 

La A y la B son ciertas 

Modulo 6. Cuidados al ancianos
Pregunta 1 de 11 

La terapia farmacológica en ancianos: 

Seleccione solamente LA MEJOR respuesta 

A 

La pauta de administración y respuesta terapéutica es igual que en jóvenes 

B 

El incumplimiento terapéutico es poco frecuente en este grupo de edad 

C 
La polifarmacia aumenta el riesgo de reacciones adversas 
D 

Los ancianos se manejan bien con la medicación 

Pregunta 2 de 11 

El envejecimiento puede afectar a la respuesta de los fármacos de diversas maneras, como, por ejemplo: 

Seleccione solamente LA MEJOR respuesta 

A 

Provocando mayor eficacia del fármaco 

B 

Disminuyendo los efectos adversos y toxicidad 

C 
Provocando menor eficacia del fármaco 
D 

Ninguna respuesta es correcta 

Pregunta 3 de 11 

Según la OMS, para un uso correcto de medicamentos en personas mayores: 

Seleccione solamente LA MEJOR respuesta 

A 

Indica siete pasos para una prescripción adecuada 

B 

No es necesario valorar el beneficio/riesgo en los ancianos 

C 

Nunca se considerarán terapias no farmacológicas alternativas 

D 
Ninguna respuesta es correcta 

Pregunta 4 de 11 

Los cuidados en el anciano se realizan cuando: 

Seleccione solamente LA MEJOR respuesta 

A 

Existe una situación leve o moderada de dependencia en las Actividades de la Vida Diaria Básicas (AVDB). 

B 

Responden a una necesidad de salud, social y económica del anciano. 

C 

Son mayores de 75 años. 

D 
A y b son verdaderas. 

Pregunta 5 de 11 

Los tipos de cuidados en el anciano que existen son: 

Seleccione solamente LA MEJOR respuesta 

A 

Cuidados en domicilio. 

B 

Cuidados puntuales. 

C 
Cuidados informales y formales. 
D 

Cuidados informales. 

Pregunta 6 de 11 

Recursos para el cuidado de anciano se ofrecen en los siguientes ámbitos: 

Seleccione solamente LA MEJOR respuesta 

A 

Ámbito hospitalario. 

B 
Ámbito domiciliario, ámbito ambulatorio, ámbito institucional y ámbito económico. 
C 

Ámbito familiar. 

D 

Ámbito domiciliario, ámbito ambulatorio, ámbito escolar y ámbito económico. 

Pregunta 7 de 11 

¿Qué profesionales intervienen en los tratamientos rehabilitadores de los ancianos? 

Seleccione solamente LA MEJOR respuesta 

A 

Médico Geriatra, Profesional de enfermería, trabajador social. 

B 
Terapeuta ocupacional, Fisioterapeuta, Logopeda y Psicólogo. 
C 

Auxiliar de enfermería, Terapeuta Ocupacional y Médicos de Familia. 

D 

Cuidadores formales, Traumatólogos, Médico rehabilitador y neurólogo. 

Pregunta 8 de 11 

¿Qué Instituciones y documentos definen las Actividades de la Vida Diaria? 

Seleccione solamente LA MEJOR respuesta 

A 

Residencias de Mayores, hospitales y asociaciones sin ánimo de Lucro. 

B 
La OMS, CIF, AOTA y el marco de trabajo para la práctica de la Terapia Ocupacional. 

C 

Ministerio de sanidad y la Sociedad Española de Geriatría y Gerontología. 

D 

La constitución Española de 1978. 

Pregunta 9 de 11 

Qué escalas de valoración son utilizadas para la evaluación del grado de autonomía en las Actividades de la Vida Diaria Básicas (AVDB)? 

Seleccione solamente LA MEJOR respuesta 

A 
Índice de Katz y Índice de Barthel. 
B 

Pfeiffer y Mini Mental LOBO o MEC. 

C 

Tinetti. 

D 

Escala de Lawton y Brody. 

Pregunta 10 de 11 

Las características del paciente Geriátrico según la OMS son: 

Seleccione solamente LA MEJOR respuesta 

A 

Persona mayor con enfermedad de Alzheimer, Hipertensión arterial y que vive en residencias. 

B 

Persona con patología cardiaca y respiratoria. 

C 

Persona que tiene más de 80 años. 

D 
Persona mayor de 75 años con pluripatología, que toma más de 5 fármacos diarios, con problemas cognitivos, problemas de movilidad, patología cardiaca y /o respiratoria, dependiente para las Actividades de la Vida Diaria Básicas e institucionalizado. 

Pregunta 11 de 11 

Las pautas generales para la alimentación en Accidente Cerebro Vascular son: 

Seleccione solamente LA MEJOR respuesta 

A 

Asegurar una correcta Sedestación con flexión de cuello, modificación de Textura en dieta, protocolo de Disfagia. 

B 

Uso de Cubiertos angulados, engrosado y cuchillo-tenedor, plato Manoy y antideslizante. 

C 
A y B con correctas. 
D 

No realizan alimentación por vía oral sino por sonda nasogástrica o PEG. 

Modulo 7. Movilización del ancianos
Pregunta 1 de 16 

Con respecto a la formación de úlceras por presión: 

Seleccione solamente LA MEJOR respuesta 

A 

La presión capilar máxima se cifra en torno a los 30mmHg 

B 
La presión tisular media se cifra en torno a los 16-33mmHg 
C 

La presión y el tiempo son directamente proporcionales 

D 

A y C son correctas 

Pregunta 2 de 16 

De las escalas de valoración del riesgo de úlceras por presión: 

Seleccione solamente LA MEJOR respuesta 

A 

Una puntuación < 12 en la escala de Braden, indica bajo riesgo 

B 

Una puntuación > 14 en la escala de Norton modificada, indica bajo riesgo/riesgo mínimo 

C 

Una puntuación de 6 en la escala de Norton modificada, indica riesgo muy alto 

D 
B y C son correctas 

Pregunta 3 de 16 

El desbridamiento de las úlceras por presión: 

Seleccione solamente LA MEJOR respuesta 

A 

Está indicado en úlceras de estadio III y IV 

B 

El quirúrgico está indicado siempre en úlceras de estadio III y IV 

C 

El autolítico es indoloro e inocuo 

D 
A y C son correctas 

Pregunta 4 de 16 

El apósito ideal para el tratamiento de las úlceras por presión: 

Seleccione solamente LA MEJOR respuesta 

A 

Debe ser biocompatible, mantener ambiente seco, dejar la mínima cantidad de residuos, flexible y seguro 

B 

Debe ser biocompatible, mantener ambiente seco, dejar la mínima cantidad de residuos, rígido y seguro 

C 
Debe ser biocompatible, mantener ambiente húmedo, dejar la mínima cantidad de residuos, flexible y seguro 
D 

Debe ser biocompatible, mantener ambiente húmedo, dejar la mínima cantidad de residuos, rígido y seguro 

Pregunta 5 de 16 

La inmovilidad es: 

Seleccione solamente LA MEJOR respuesta 

A 

Dolor musculo esquelético e inestabilidad. 

B 
Síndrome geriátrico que disminuye la capacidad de realizar las AVD por deterioro de la función motora que provoca progresiva debilidad muscular, pérdida de automatismos y de reflejos posturales que imposibilitan la deambulación y es motivo frecuente de institucionalización. 
C 

Persona que esta encamada. 

D 

Restricciones físicas y Barreras arquitectónicas. 

Pregunta 6 de 16 

Los tipos de inmovilidad son: 

Seleccione solamente LA MEJOR respuesta 

A 
Relativa y absoluta. 
B 

Funcional y locomotor. 

C 

Física, psíquica y ambiental. 

D 

yatrogénica, ambiental y social. 

Pregunta 7 de 16 

La influencia en las AVD de la inmovilidad son: 

Seleccione solamente LA MEJOR respuesta 

A 

Pérdida de independencia en las AVDI y ADVB, afectación de los componentes del desempeño ocupacional y aumento de la dependencia. 

B 

Hipotensión, Trombosis venosa Profunda y disnea. 

C 

Sobrecarga del cuidador, Disminución de las relaciones sociales. 

D 
A y C son correctas. 

Pregunta 8 de 16 

Las intervenciones del Terapeuta Ocupacional en el síndrome de inmovilidad son: 

Seleccione solamente LA MEJOR respuesta 

A 

Elaborar y aplicar un plan de rehabilitación que mejore la actividad y movilidad del paciente. 

B 

Cambios posturales y recomendaciones a cuidadores y asesoramiento en Ayudas Técnicas. 

C 
A y B son correctas. 
D 

A y B son incorrectas. 

Pregunta 9 de 16 

Los factores de riesgo en la valoración del paciente anciano con inmovilidad son: 

Seleccione solamente LA MEJOR respuesta 

A 
Debilidad muscular, desnutrición, infecciones, pérdidas sensoriales y deterioro cognitivo. 

B 

Sedantes, hipnóticos, diuréticos y antihipertensivos. 

C 

Cobertura social, relaciones familiares, grado de aislamiento, economía y aficciones previas. 

D 

Lugares no habituales como hospitales, residencias, cambio de domicilio y barreras arquitectónicas. 

Pregunta 10 de 16 

El plan de cuidados se realiza por los siguientes profesionales: 

Seleccione solamente LA MEJOR respuesta 

A 

El/la médico y el/la enfermero. 

B 
El equipo multidisciplinar. 
C 

El/la auxiliar de enfermería. 

D 

El/La terapeuta ocupacional y El/La fisioterapeuta. 

Las fases de movilización progresiva del paciente son: 

Seleccione solamente LA MEJOR respuesta 

A 
Movilidad en cama, sedestación, transferencias, bipedestación, deambulación, entrenamiento de AVDB. 
B 

Medidas posturales, revisión de la medicación y evitar medidas de sujeción. 

C 

Entrenamiento en uso de ayudas técnicas y autonomía personal en AVDB. 

D 

Pasar la escala de Barthel y Lawton. 

Pregunta 12 de 16 

Las contraindicaciones en las técnicas de movilización son: 

Seleccione solamente LA MEJOR respuesta 

A 

Deterioro en el equilibrio, debilidad muscular extrema. 

B 

Fases agudas de artritis, dolor en la movilización y falta de motivación. 

C 

Riesgo de agravar la patología subyacente y enfermos en fase terminal. 

D 
Todas son correctas. 

Pregunta 13 de 16 

El instrumento, equipo o sistema técnico usado por una persona con discapacidad y que previene, compensa o mitiga la deficiencia es: 

Seleccione solamente LA MEJOR respuesta 

A 
Ayuda técnica. 
B 

Escala de valoración. 

C 

Anamnesis. 

D 

Grúa de bipedestación. 

Pregunta 14 de 16 

Los tipos de ayudas técnicas utilizados para la deambulación son: 

Seleccione solamente LA MEJOR respuesta 

A 

Andadores fijos y articulados. 

B 

Muletas y bastones. 

C 

Silla de ruedas y grúas. 

D 
A y B son correctas. 

Pregunta 15 de 16 

La regulación de la altura de la muleta y andador son: 

Seleccione solamente LA MEJOR respuesta 

A 

5cm por encima del trocánter del fémur. 

B 

7 cm por encima de la cabeza del fémur. 

C 
5 cm por debajo del trocánter del fémur. 
D 

10 cm por debajo de la cabeza del fémur. 

Pregunta 16 de 16 

Los recursos sanitarios y sociales para el grado de incapacidad moderado-grave con pronóstico favorable son: 

Seleccione solamente LA MEJOR respuesta 

A 

Rehabilitación ambulatoria y entrenamiento domiciliario. 

B 

Hospital de día de geriatría y rehabilitación ambulatoria, domiciliaria. 

C 
Unidad de media estancia de geriatría, rehabilitación intrahospitalaria y estancias temporales en centros de larga estancias con rehabilitación cualificada. 
D 

Unidad de larga estancia y centro de día. 

Modulo 8. Caidas
Pregunta 1 de 12 

Las caídas se caracterizan por: 

Seleccione solamente LA MEJOR respuesta 

A 

Son un marcador de fragilidad y síndrome geriátrico. 

B 

Tiene alta incidencia y aumento de frecuencia con la edad. 

C 

Tiene repercusiones sobre la mortalidad y movilidad del anciano. 

D 
Todas son correctas. 
Pregunta 2 de 12 

Las consecuencias de las caídas son: 

Seleccione solamente LA MEJOR respuesta 

A 

Sensoriales, motoras y cognitivas. 

B 
Físicas, psicológicas, socio-familiares y económicas/ asistenciales. 

C 

A y B son correctas. 

D 

Ninguna. 

Pregunta 3 de 12 

La escala que mide el riesgo de caída es: 

Seleccione solamente LA MEJOR respuesta 

A 

Índice de Barthel. 

B 

Escala de Independencia funcional (FIM). 

C 
Escala de J.H downton. 
D 

Inventario de tareas rutinarias (RTI 2). 

Pregunta 4 de 12 

Los factores de riesgo intrínsecos de las caídas son: 

Seleccione solamente LA MEJOR respuesta 

A 
Confusión, hipoglucemia, enfermedades neurológicas, cardiacas y respiratorias, fármacos, impotencia funcional. 
B 

Aumento de la dependencia, costes económicos y mayor carga asistencial para el cuidador. 

C 

Dificultades para realizar movimientos y transferencias. 

D 

Modificación de hábitos y roles. 

Pregunta 5 de 12 

Las pautas en el vestido para reducir las caídas son: 

Seleccione solamente LA MEJOR respuesta 

A 

Tener la ropa preparada previamente y al alcance. 

B 

Realizarlo en sedestación en el lateral de la cama y comenzar por Miembros inferiores. 

C 

Uso de zapatos cerrados y con velcros, pantalones elásticos. 

D 
Todas son correctas. 

Pregunta 6 de 12 

Es falso que: 

Seleccione solamente LA MEJOR respuesta 

A 

Se recomienda dejar cerca el andador del WC para facilitar la movilidad durante el uso de WC en personas que usan el andador. 

B 
El uso de asideros es perjudicial para el anciano. 
C 

Pautar horarios de micciones y deposiciones. 

D 

Tocar con las rodillas el WC. 

Pregunta 7 de 12 

El rol del equipo multidisciplinar en la prevención de caídas es: 

Seleccione solamente LA MEJOR respuesta 

A 

Identificar factores de riesgo de caídas. 

B 

Conseguir la máxima seguridad en la realización de transferencias, AVDB y entrenar el manejo de ayudas técnicas. 

C 

Mantener las barreras en domicilio e instituciones. 

D 
A y B son correctas. 

Pregunta 8 de 12 

Las fases de la marcha son: 

Seleccione solamente LA MEJOR respuesta 

A 

Movilidad en cama, sedestación y transferencias. 

B 

Observar al paciente en diferentes posiciones. 

C 

Estimular movilizaciones activas. 

D 
Periodo de paso, Periodo de soporte, Periodo de balanceo, frecuencia, velocidad y aceleración. 

Pregunta 9 de 12 

Son pautas para una marcha normalizada: 

Seleccione solamente LA MEJOR respuesta 

A 
Órdenes verbales durante los pasos, dar estimúlos propioceptivos en cresta iliaca, sacro y talón. 
B 

Flexionar el tronco y cabeza. 

C 

Uso de ayudas técnicas. 

D 

Uso de técnica de encadenamiento hacia atrás. 

Pregunta 10 de 12 

Los tratamientos individuales de terapia ocupacional para la prevención de caídas son: 

Seleccione solamente LA MEJOR respuesta 

A 

Gerontogimnasia y psicomotricidad. 

B 

Rehabilitación funcional, asesoramiento en ayudas técnicas, valoración y adaptación del entorno. 

C 

Reeducación de AVDB y rehabilitación funcional. 

D 
B y C con correctas. 

Pregunta 11 de 12 

Las técnicas utilizadas para la reeducación de AVDB son: 

Seleccione solamente LA MEJOR respuesta 

A 

Eliminación de barreras arquitectónicas, domótica y adaptación del mobiliario. 

B 
Método affolter, Técnica GAN, Método rehabilitador compensatorio y encadenamiento hacia atrás. 
C 

Método Kabat, Perfetti y bobath. 

D 

Ejercicios de resistencia, equilibrio y flexibilidad. 

Pregunta 12 de 12 

Los objetivos en la gerontogimnasia son: 

Seleccione solamente LA MEJOR respuesta 

A 

Mejorar praxias ideo motoras, gnosias. 

B 

Estimular el sistema inmunitario. 

C 

Mejorar las relaciones sociales y estado de ánimo. 

D 
Mejorar el balance muscular, equilibrio, fuerza, movilidad funcional y evitar caídas. 

Modulo 9. Alimentación
Pregunta 1 de 9 

El término vejez lo podemos definir, como los cambios tanto estructurales y funcionales que se puedan producir a lo largo del ciclo vital y los podemos clasificar en: 

Seleccione solamente LA MEJOR respuesta 

A 

Anciano sano y anciano enfermo 

B 

Anciano frágil y anciano geriátrico 

C 

Ninguna es correcta 

D 
A y B son correctas 
Pregunta 2 de 9 

¿Cuál sería la cantidad de proteínas diarias recomendadas para la ingesta en personas mayores de 65 años? 

Seleccione solamente LA MEJOR respuesta 

A 

Entre el 50-60% del total de las RDA 

B 
Entre 0,9-1,25 g/kg/día 
C 

1.200 mg en el hombre y 1.300 mg en la mujer 

D 

Ninguna de las anteriores es correcta 

Pregunta 3 de 9 

Los requerimientos nutricionales serán: 

Seleccione solamente LA MEJOR respuesta 

A 
Individuales y diferentes de una persona a otra en función de la edad, sexo, actividad física, problemas de salud, (infecciones, quemaduras, cirugía), medicamentos que toma. 
B 

Iguales para toda la población mayor de 65 años. 

C 

Dependerán de la situación institucional en la que encuentre. 

D 

Ninguna de las anteriores es correcta 

Pregunta 4 de 9 

¿Cuáles son los músculos que se ven más afectados en un proceso de disfagia-desnutrición? 

Seleccione solamente LA MEJOR respuesta 

A 

Fibras musculares tipo I. 

B 

Fibras musculares de la lengua. 

C 
Fibras musculares tipo II. 
D 

Ninguna es correcta. 

Pregunta 5 de 9 

A la hora de la ingesta de alimentos si el paciente presenta hemiparesia: 

Seleccione solamente LA MEJOR respuesta 

A 

Daremos de comer de frente 

B 

Giraremos la cabeza al lado sano 

C 
Giraremos la cabeza hacia el lado afectado aportando el alimento por la parte sana. 
D 

Ninguna es correcta 

Pregunta 6 de 9 

Las texturas adecuadas para la toma de alimentos dependerán de la capacidad deglutoria del paciente y son: 

Seleccione solamente LA MEJOR respuesta 

A 

Dobles texturas 

B 

Néctar, Pudin, Líquido 

C 
Pudin, Néctar y Miel 
D 

Todas son correctas 

Pregunta 7 de 9 

¿Cuáles son los criterios expuestos por la OMS para el diagnostico de la anemia en edad avanzada? 

Seleccione solamente LA MEJOR respuesta 

A 

Hb < 14 g/dl para hombres y mujeres. 

B 
Hb < 12 g/dl para mujeres y Hb<13 g/dl para hombres. 
C 

Hb > 14g/dl en mujeres y hombres. 

D 

Ninguna es correcta. 

Pregunta 8 de 9 

¿Cuáles son las principales categorías en las que podemos agrupar las anemias? 

Seleccione solamente LA MEJOR respuesta 

A 

Anemias enfermedades hemorrágicas. Anemias motivadas por carencias. 

B 

Anemias por causas frecuentes en el anciano. Anemias motivadas por carencias. Anemias por excesos. 

C 

Anemias de etiología desconocida. 

D 
A y C son correctas. 

Pregunta 9 de 9 

De estas afirmaciones cuales son correctas: 

Seleccione solamente LA MEJOR respuesta 

A 

Los síntomas de la anemia por déficit de vit-B12 son prácticamente indistinguibles a la anemia por déficit de ac. Fólico. 

B 

Los síndromes mielodisplásicos se caracterizan por grandes variables en la anemia, leucopenia y trombocitopenia. 

C 

la principal causa de anemia en los adultos de edad avanzada es el déficit de Hierro. 

D 
A y B son correctas

Modulo 10. Comunicación con el anciano
Pregunta 1 de 4 

Señale la respuesta falsa 

Seleccione solamente LA MEJOR respuesta 

A 

La comunicación asimétrica una de las parte se encuentra en una posición de superioridad con respecto a la otra. 

B 

La comunicación se define por eventos individuales asociados dentro la comunicación. 

C 
En la comunicación la relación entre los interlocutores no afecta. 

D 

Siempre existe una conducta y esta conducta significa una forma de comunicación. 

Pregunta 2 de 4 

En un paciente que presenta un estado de agitación resulta efectivo: 

Seleccione solamente LA MEJOR respuesta 

A 

Gritar y mostrarse desafiante para demostrar una posición de superioridad. 

B 

Centrar la atención en el tema que causa la agresividad hasta que se resuelva. 

C 
Usar lenguaje corporal para tranquilizar. 
D 

No retirar objetos del entorno aunque sean peligrosos porque podría ser contraproducente. 

Pregunta 3 de 4 

Respecto a la comunicación con el anciano con deterioro cognitivo 

Seleccione solamente LA MEJOR respuesta 

A 

Ayuda al mantenimiento de sus capacidades cognitivas 

B 

Hay que hacerle partícipe de las conversaciones 

C 

Ayuda al aspecto afectivo 

D 
Todas son correctas 
Pregunta 4 de 4 

En el estilo de comunicación asertivo (señale la respuesta falsa): 

Seleccione solamente LA MEJOR respuesta 

A 
Hay que empatizar y simpatizar con el paciente 
B 

Al hablar se usa la primera persona 

C 

Emplea un espacio interpersonal adecuado 

D 

Da una información clara y sin manipular 

